

# 交通银行江门分行强化金融支撑 护航“小巨人”茁壮成长



新春伊始，百业待兴。2月19日，春节后的第二个工作日，交通银行江门分行（简称“江门交行”）主动密集走访企业，实地调研企业生产经营情况和金融需求情况，以优质金融服务助力企业发展，为地方经济添福加喜。

鹤山市嘉米基光电科技有限公司（简称“嘉米基”）是此次走访的重点企业之一。该企业突破了国外技术垄断，制造出国内高端光学颜色滤光片产品，如今在光学颜色滤光片生产研发领域，已处于世界领先水平，2023年入选国家级专精特新“小巨人”企业。

从国家级高新技术企业，成长为国家级专精特新“小巨人”企业，嘉米基只用了5年。这背后既有企业自身的努力，也离不开江门交行的金融赋能。“这些年来，江门交行一直坚定地支持我们。”嘉米基董事长李唯宏表示，今年在江门交行的贷款支持下，企业将充分发挥新增产能的优势，力争实现业绩同比增长一倍。

文/图 江门日报记者 陈倩婷 吕胜根



嘉米基注重科技创新，企业拥有专业研发、管理、生产团队。



嘉米基建有6.5万平方米现代化高标准厂房及无尘车间。

## 助力企业突破技术瓶颈

服务精细高效，行动暖心务实是交通银行的优势，也是助推企业高质量发展的利器，李唯宏对此深有感触：“我们所从事的行业具有知识密集型、技术密集型、资金密集型特性，在这样高度竞争的领域中，有了江门交行的金融保障和支持，使我们得以更加从容应对挑战，专注创新与发展。”

嘉米基成立于2005年5月，已建成6.5万平方米现代化高标准厂房及无尘车间，拥有大批先进光学生产、检测设备，是一家集光学镜片镜头、镀膜产品、颜色滤光片研发、生产、销售、服务等于一体的国家级高新技术企业。产品主要应用于文化、演艺设备及投影、

激光电视、监控、医疗、金融、教学等成像镜头。

“小巨人”敢当创新“主人翁”。嘉米基注重科技创新，企业拥有专业研发、管理、生产团队，每年研发经费投入占销售收入不少于6%，目前已获得发明专利4项，实用新型专利40多项。近年来，企业采用“请进来”和“走出去”的政策，与国内外知名院校和研究所合作成立研发平台，为公司的后续发展提供足够的人才保障和智力支撑。

2021年，受疫情影响，我国进口的高端光学颜色滤光片产品供应十分紧张。为解决

这个问题，嘉米基投入了4000万元，研发团队进行了1年多的研究，最终在颜色滤光片镀膜技术方面取得了重大突破，其生产的滤光片产品在450℃高温烘烤2小时后光谱曲线温漂控制小于1nm且不发生破裂。该技术填补了国内镀膜技术短板，保障了滤光片的稳定性和持久性。

企业的科技创新，离不开充足的现金流。2021年，在该企业资金需求最旺盛、资金周转最紧张的关键头，江门交行积极落实相

关政策，提前熟悉行业现状和企业实际需求，同时结合企业实际情况，定制灵活的金融服务方案，及时为企业提供授信额度，全力保障企业在采购原材料、支付工资等方面的资金需求。

创新能力突出、掌握核心技术、细分市场占有率高、质量效益好，这些汇聚成企业发展的强大内驱力。2022年，嘉米基荣获广东省创新型中小企业、广东省专精特新企业、2023年荣获国家专精特新“小巨人”企业称号。

## 陪伴企业共同成长

向研发要效益，用“高精尖”新品赢得新订单，2023年全年生产销售增长10%以上……在金融活水的灌溉下，嘉米基一步一个脚印承压前行，以求新求变的姿态谋划企业高质量发展之路。

对企业的支持不仅体现在困难时“扶一把”，更重要的是在发展期“推一把”。“我们将一如既往地支持嘉米基，运用科技金融优势，

不断创新融资产品，强化金融供给，为企业发展提供不竭金融动力。”江门交行负责人说。

“今年，我们将实现滤光片产品的全面量产，借助滤光片产品的优势，推动镜头产品的销量增长，充分发挥新增产能的优势，力争实现业绩同比增长一倍。”在走访中，李唯宏表示希望与江门交行继续保持良好合作关系，共同助力企业发展，实现互利共赢。

据悉，近年来，立足江门制造业当家和“科技引领”工程，江门交行精耕细作专精特新企业金融服务，持续丰富科创产品供给，利用专精特新贷、高新贷、科技易贷等系列特色业务产品，并依托总行“交银科创”品牌和集团牌照优势，为科技型企业全生命周期提供多元化、接力式金融服务，陪伴企业共同成长。

江门交行负责人表示，专精特新企业是科技创新的重要载体，是实体经济高质量发展的重要力量。江门交行将在服务科创企业中，积极发挥嘉米基等龙头企业引领作用，借其在产业链生态中的影响力，将资源禀赋和要素优势拓展辐射至全产业链，做大做强特色产业群，推动江门经济高质量发展。

## 江门金融监管部门积极有效防控金融风险 营造侨乡良好金融生态

中央金融工作会议对有效防范化解金融风险提出一系列重要要求，强调“坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题”。经济的高质量发展，离不开良好的金融市场环境。记者近日从江门金融监管部门了解到，去年以来，江门市金融工作局、人民银行江门市分行、国家金融监督管理总局江门监管分局积极有效防控金融风险，营造侨乡良好金融生态，使金融更好地服务实体经济，为推动江门经济高质量发展提供有力的金融支撑。今年，有关部门将继续采取一系列措施防控金融风险。

江门日报记者 吕胜根

### 防范化解重点领域金融风险

地方金融在支持小微企业和“三农”发展方面，发挥着重要作用。江门市金融工作局持续加强地方金融监管，促进地方金融行业稳健发展。截至去年12月末，我市有小贷贷款公司11家，贷款余额16.74亿元，贷款户数606户；有典当行24家，典当余额共2.64亿元。2023年我市政府性融资担保公司累计服务超2200户小微企业和“三农”主体，累计担保金额超过43亿元。

此外，江门市金融工作局落实房地产“金融16条”，深入开展房地产行业融资对接行动，支持房地产行业健康发展；坚决打击非法

集资等非法金融活动，推进非法集资陈案善后处置；积极做好涉众金融领域信访维稳工作，维护社会稳定；利用科技手段加强监测预警，加强重点领域、重点行业的专项排查整治，防范和化解潜在风险；全覆盖、全方位、常态化开展“守住钱袋子·护好幸福家”主题防范非法集资宣传教育，进一步提升市民防范金融风险能力。

人民银行江门市分行进一步加大稳健货币政策贯彻力度，为助力地方经济高质量发展提供有力支持。该行推动信贷结构稳步优化，加大对重点领域和薄弱环节的金融

支持；进一步完善住房领域金融服务，促进房地产市场平稳健康发展。如，平稳有序推进存量首套房贷款利率调整，贯彻落实房地产“金融16条”延期政策，积极开展“一企一策”银企对接专项行动，落实好存量融资合理展期政策，满足房企合理融资需求。截至去年12月末，全市个人住房贷款余额1674.75亿元，同比增长5.4%。

国家金融监督管理总局江门监管分局全面落实强监管、严监管，防范化解重点领域金融风险。一是重点防控信用风险。召开辖内银行业信用风险防控座谈会，督促银行业

持续加大不良资产处置力度；二是加强法人银行机构风险防控。推动法人银行机构实现不良贷款率、关注类贷款率、异地贷款余额“三降”；三是强化负债端业务合规性监管。组织银行业机构开展对公存款行业自律，全覆盖开展对公存款监管核查。持续规范车险市场秩序，指导行业协会制定银保业务自律公约，促进银保业务“报行合一”政策在江门顺利实施；四是切实维护消费者合法权益。持续发挥分局信访中心作用，协调行业协会设立投诉纠纷调解委员会。

### 始终坚守风险底线

今年，江门金融监管部门将继续毫不松懈防范化解金融风险。

市金融局将始终坚守风险底线，坚持“稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹”方针，扎实稳妥推进金融领域风险的防范化解工作，努力营造安全稳定的社会环境。完善央地协同机制，加强地方金融监管，进一步提

升基层专业执法能力，补齐基层监管短板；重点打击非法集资等非法金融活动，稳妥处置非法集资陈案和跨区域案件，狠抓涉众金融领域专项排查、整治工作；综合运用科技监管手段，加强监测预警，坚持打早打小；常态化开展宣传教育，提升市民的防范意识。

人民银行江门市分行将坚持稳中求进、

以进促稳，综合运用多种货币政策工具，继续推动货币信贷平稳增长，保持流动性合理充裕。加强对房地产市场运行情况的监测分析，因城施策精准实施好差别化住房信贷政策，引导加大对保障性住房建设、住房租赁等的金融支持力度，促进房地产市场平稳健康发展。

国家金融监督管理总局江门监管分局将加强重点领域风险防控，探索完善央地协同机制，提升联动效能。强化银行负债端业务监管，加强存款市场行业自律，以规范性文件为抓手，进一步提升监管效能。切实规范银保业务，落实人身险“报行合一”要求，探索建立银保渠道自律机制，提高自律成效。



## 节后上证指数7连阳 上市江企反弹幅度 均超过10%

江门日报讯（记者/傅雅蓉）2月21日，A股三大指数集体收涨，沪指涨0.97%，日线六连阳，盘中一度逼近3000点关口。两市成交9800亿元，北向资金大幅净流入135.95亿元。2月22日，截至午盘，沪指报2965.48点，涨0.49%，深成指报8992.88点，涨0.19%。通过节后市场反应来看，市场在节前政策利好及护盘资金的持续刺激下出现了反转，上证指数从节前2月5日最低点2635.09触底反弹，截至2月22日盘中，上证指数已经出现历史少见的7连阳，且区间最大涨幅超过10%，从市场的反应及节后资金的态度可以确认，本次市场底已经出现，这是继2018年市场底后的再次见底。

对此，江门证券资深人士赵俊鹏认为，今年节后的行情大概率是红包行情，而且反弹的周期相对较长，幅度预期较大，普通投资者在本轮超跌反弹行情中，不宜频繁换股，因为第一轮反弹往往是绩优龙头股，随部分个股反弹幅度较大，资金大概率将切换到其他板块，从而出现板块轮动。“投资者如持有行业前景较差且业绩萎靡的股票，考虑未来市场个股表现分化将更严重，可以趁底部切换到被错杀的优质股，完成优质筹码的置换。”赵俊鹏说。

反观上市江企的表现不难发现，大部分上市江企受本轮股灾行情的冲击影响较大，不少股价直接腰斩。截至2月22日，16家上市江企中，11家股价低于10元，12家市值低于50亿元，16家上市江企总市值降至837亿元以下。可喜的是，本轮反弹以来，上市江企反弹幅度均超过10%，估值修复有望持续。

赵俊鹏表示，上市江企中，大部分都是小盘股，估值较低，虽然在大牛市中容易获得更高的溢价，但在大熊市过程中容易出现超跌，同时，2023年上市江企的业绩表现一般，7家江企亏损，未来要维护市值的稳定或者市值想要得到持续增长，必须要务实发展，提高技术，才能穿越经济周期的低谷。

## 农行江门台山支行巾帼志愿服务队 开展系列公益活动 为贫困家庭送温暖

近日，江门市妇联联合市文明办举行江门市阳光巾帼志愿服务联盟成立暨2024年“关爱母亲·温暖儿童”新春送温暖系列活动启动仪式，农行江门台山支行参加仪式并获得由江门市妇联颁发的巾帼志愿服务队证书。一直以来，农行江门台山支行积极参与到文明实践志愿服务中来，为有需要的妇女儿童带去阳光般的关爱与服务。

启动仪式后，农行江门台山支行组织巾帼志愿服务队到台山端芬镇隆文村委会、海城镇北村委会开展2024年台山妇联“童圆微心愿”品牌新春送温暖公益活动，为贫困家庭送去暖冬礼物和新春的祝福，让他们感受到来自社会各界的关怀。

活动中，志愿者详细询问受助家庭人员的身体状况和生活情况等，了解他们遇到的困难并现场作出反馈，鼓励他们坚强面对生活，保持积极乐观的生活态度，并向他们传达大家深切的关爱和新春的祝福问候。

公益之行步履不停。下一步，农行江门台山支行将持续加大力度关心困境妇女儿童，尽心尽力为困境家庭排忧解难。

（干青）



## 广发银行推进落实 城市房地产融资协调机制

近期，住房和城乡建设部、国家金融监督管理总局联合下发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》，并多次召开专题会议部署相关工作。广发银行第一时间传达国家金融监督管理总局专题会议文件精神，快速响应城市房地产融资协调机制推进落实工作，加速推进项目对接初见成效。

近日，广发银行召开覆盖全辖地市级分行的专题会议部署相关工作：一是强化组织领导，落实主体责任。第一时间在总、分行分别成立了由主要负责人任组长的专项工作小组，积极主动与地方政府和监管机构沟通汇报，用好协调机制与名单，做到精准对接。

二是建立统筹推进、协同落实的工作机制。认真学习研究协调机制相关要求，印发《广发银行关于推进城市房地产融资协调机制的实施方案》，在推动落实机制、优化完善政策制度等方面进行了工作分工安排。

三是强化配套资源支持。针对城市融资协调机制推送的项目，简化项目准入流程，并在授信审批方面开通绿色通道，对协调机制推送的项目直接给予绿卡，优先受理，优先审批，加大对协调机制推送项目的信贷支持力度。

自2024年1月底以来，广发银行积极对接协调机制推送主办行项目，覆盖重庆、昆明、成都、南宁、武汉、郑州等17家分行（30个城市），项目数量合计1781个。推送项目清单内已投放项目5个，涉及融资金额16.75亿元。同时，推送项目清单内已对接项目5个，涉及开发贷融资需求金额26.6亿元，已完成批复金额12亿元。

下一步，广发银行将积极践行金融工作的政治性、人民性，持续关注各地协调机制项目清单推送情况，及时主动对接并做好融资支持工作，倾斜资源、加强保障，一视同仁满足不同所有制房企合理融资需求，积极为“三大工程”建设等重点领域提供有效支持，助力构建房地产发展新模式，以实际行动维护经济金融稳定大局。

（傅雅蓉）



中国人寿集团成员单位